

省级名医零距离 枣城就医添新翼

山东大学齐鲁医院转会诊服务中心 正式揭牌

记者 张琛 通讯员 秦臻 李梦儒



2月3日上午,山东健康集团枣庄中心医院门诊广场暖意融融、气氛热烈,山东大学齐鲁医院转会诊服务中心揭牌仪式在此隆重举行。相关领导与嘉宾共同出席仪式,共同见证这一推动枣庄地区医疗服务提质升级、惠及民生的重要时刻。此次揭牌,标志着枣庄中心医院与山东大学齐鲁医院的深度医疗合作迈入新阶段,也意味着枣庄及周边群众在家门口享受省级顶尖医疗资源的美好愿景,从常态化运行走向正式落地。

该转会诊服务中心自2025年12月20日启动运行以来,已成功为数十例疑难重症患者架起云端诊疗通道。通过这一平台,枣庄地区患者足不出市即可对接山东大学齐鲁医院的优质专家资源,享受更为便捷、精准的诊疗,有效缓解了群众在跨区域就医中面临的“找专家难、耗时久、花费高”等就医痛点。

战略携手, 资源下沉: 提升区域医疗服务能力

山东大学齐鲁医院转会诊服务中心的成立,不仅是山东大学齐鲁医院与枣庄中心医院的一次深度牵手,更是推动优质医疗资源下沉、落实分级诊疗政策的又一实质性举措,对于提升医院医疗服务整体效能、强化健康保障能力具有积极意义。

长期以来,“看大病、找专家难”是困扰许多基层患者的现实难题。前往省会济南就医,往往伴随交通住宿成本增加、挂号等候时间长、就医环境陌生等诸多不便,对于患者家庭而言是身心与经济的双重负担。山东大学齐鲁医院拥有覆盖各学科的千余名专家资源,转会

诊服务中心的建立,就是通过规范化、信息化的平台,将这些优质的医疗资源、技术优势与枣庄中心医院的本地化服务能力紧密结合,打造一个集远程会诊、线上咨询、多学科协作、手术预约、康复随访于一体的服务枢纽,让优质医疗资源真正扎根基层。

云端架桥, 高效运作: 名医服务触手可及

该中心的核心优势在于打破了时空壁垒与信息孤岛。“无论您在哪个科室就诊,无论是疑难重症,还是治疗中需要优化方案,只要有需要,我们都能为您随时对接齐鲁医院的专家。”枣庄中心医院转会诊中心负责人介绍,为让群众轻松享受服务,医院简化了流程,仅需四步就能完成省级专家会诊,患者无需自行奔波联系。

68岁的刘先生因复杂冠心病陷入治疗选择困境,

通过该中心,仅用一天便成功对接齐鲁医院心内科副主任、结构心脏病专业主任安贵鹏教授。安教授在详细分析后,明确指出了更适合患者的治疗方向。“不用奔波挂号,通过这个平台就直接见到专家,还拿到了明确方案,心里一下子踏实了。”患者家属的感言,道出了无数患者的心声。

57岁的安先生,为进一步优化治疗路径、听取省

级专家的诊疗建议,通过该中心快速匹配对接,得到了齐鲁医院耳鼻喉科张寒冰教授的远程精准指导。“就像专家坐在我们面前一样,讲解的特别细致。”参与会诊的患者家属感慨道。这种“省级诊断、本地化治疗”的模式,既确保了方案的权威性,又保证了治疗的连续性和便利性,显著节约了患者跨区域求医的巨额经济成本、时间成本与身心负担。

名医下沉, 双向赋能: 激活医疗新活力

动地表示。

转会诊服务中心的成立,不仅是患者的“健康通道”,更是提升该院医疗水平的“助推器”实现了“双向赋能”:对患者而言,省去异地就医的交通、住宿费用,尤其对行动不便的老人、重症患者,避免了长途奔波的风险;对医院而言,医护人员在参与会诊、配合专家诊疗的过程中,能随时学习先进诊疗思路,极大提升了本地医务人员的诊疗能力,是推动优质医疗资源真正“沉下去、留得住、用得好”的有效路径。

“我们要让‘省级名医在身边’成为枣庄百姓就医的常态,通过这座‘健康桥’,让高质量诊疗服务扎根

基层,切实筑牢区域健康保障防线。”枣庄中心医院党委书记、院长田士宏表示。

风正劲,帆已扬。山东大学齐鲁医院转会诊服务中心的正式揭牌与专家团的惠民之行,标志着枣庄中心医院在引入省级优质医疗资源、构建整合型医疗服务体系方面取得了突破性进展。它不仅是一个服务窗口,更是资源汇聚的平台、能力提升的支点、对百姓健康的郑重承诺。未来,该中心将以高效、精准、暖心的服务,持续赋能“健康枣庄”建设,为绘就“病有良医、老有颐养”的民生幸福画卷贡献更为坚实的力量。

中心医院远程医学中心



齐鲁医院转会诊服务中心 国家区

